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DELIBERAZIONE N. 224 DEL 30/10/2018 
PROT. N. 31354

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  APPROVAZIONE ATTO DI INDIRIZZO PER LA REALIZZAZIONE DI UN 
VIDEO  DOCUMENTARIO  SULLA  CELEBERRIMA  BATTAGLIA 
RISORGIMENTALE  DI  CURTATONE  E  MONTANARA  DEL  29  MAGGIO 
1848,  PER  LA  PROMOZIONE  CULTURALE  E  TURISTICA  DEL 
TERRITORIO.

L’anno  duemiladiciotto  addì  trenta  del  mese  di  Ottobre  alle  ore  07:30  nella  sala  delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente

BOTTANI CARLO Sindaco SI
LONGHI FEDERICO Vicesindaco SI
CICOLA CINZIA Assessore SI
GIOVANNINI ANGELA Assessore SI
GELATI LUIGI Assessore SI
FIACCADORI IVAN Assessore SI

Totale Presenti: 6 - Totale Assenti: 0 

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott. Giuseppe Vaccaro il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.



LA GIUNTA COMUNALE
 
Dato atto che come enunciato dallo Statuto comunale, il Comune di Curtatone

-    considera valori inalienabili, tra altri, “ la cultura, patrimonio personale e della collettività  
dei residenti, come strumento di elevazione spirituale del singolo e come elemento che  
favorisce la conoscenza e la fratellanza tra i popoli”;

–  tutela i valori del paesaggio e del patrimonio naturale, storico, artistico e culturale;
–  promuovere  lo  sviluppo  ed  il  progresso  civile,  sociale  ed  economico  della  propria 

comunità ed il senso di appartenenza alla stessa;

Dato altresì atto che il territorio del Comune di Curtatone, oltre ad essere caratterizzato da 
notevoli pregi ambientali, naturalistici, culturali e gastronomici, è stato teatro della celeberrima 
battaglia risorgimentale di Curtatone e Montanara del 29 maggio 1848, di cui quest’anno è 
stato celebrato il 170^ anniversario;

Ritenuto  utile  ed  opportuno,  a  rafforzamento  dell’orgoglio  da  quanto  sopra  derivante,  di 
realizzare “forme di memoria storica” e di promozione territoriale innovative ed adeguate alle  
moderne  modalità  digitali  e  telematiche  di  comunicazione  e  di  apprendimento,  facilmente 
accessibili  e capaci di  attrarre e mantenere l’attenzione, avendo a riferimento come fruitori 
soprattutto i giovani presso i quali è fondamentale divulgare la storia del nostro territorio, sia 
per la conoscenza storica in sé sia per favorire lo sviluppo di un forte senso di appartenenza;

Considerato che la realizzazione del progetto di cui trattasi, da utilizzare in particolar modo in 
ambito  scolastico,  contribuisce  alla  promozione  sia  culturale  che  turistica  del  territorio  a 
beneficio dell’intera collettività;

Dato atto che per la realizzazione di quanto oggetto della presente deliberazione dovrà essere 
prioritaria la ricerca di finanziamenti esterni;

Visto il bilancio triennale 2018-2020;

Con voti unanimi, espressi nei modi di legge

DELIBERA
 

1. di approvare il presente atto di indirizzo per la realizzazione di un video documentario sulla 
celeberrima battaglia di Curtatone e Montanara del 29 maggio 1848;

2. di affidare il raggiungimento di quanto sopra all’Area Attività Produttive, Sport e Turismo 
che dovrà attivarsi  per acquisire proposte di  realizzazione, da sottoporre all’approvazione 
della Giunta comunale, verificando prioritariamente l’ammissibilità del  progetto a bandi  di  
contributo tra cui l’avviso Unico Cultura di Regione Lombardia;

3. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. n. 267/2000.
  



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
 F.to Carlo Bottani  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è stata pubblicata il  giorno 17/11/2018 e vi  rimarrà per  15 giorni  consecutivi  ed è stata 
contestualmente inclusa nell’elenco inviato ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’articolo 125 
– del T.U. dell’Ordinamento degli EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 n° 267.

   Il Segretario Generale
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione é divenuta esecutiva il 27/11/2018 :
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.

<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 17/11/2018 al 02/12/2018 senza reclami.
 

   Il Segretario Generale 
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 
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